

50年貢獻受肯定獲嶺大頒榮譽博士

香港文匯報訊（記者 達里）張艾嘉昨日獲嶺南大學頒授榮譽人文學博士，以表彰在其專業領域的卓越成就及造福社會的重要貢獻，圈中好友施南生、唐鶴德（唐唐），後輩梁詠琪（Gigi）與老公Sergio等均有到場見證盛事。而前金管局總裁陳德霖、鍾南山教授也分別獲授榮譽工商管理學博士和榮譽理學博士。



從未就讀過大學，一直努力工作50年的張艾嘉對獲頒

授人文學博士相當興奮，表示專心做事的過程會遇到不少老師。

對於讚辭中提到張艾嘉過去50年作出的貢獻，她笑道：

「我仍未做完的，以前階段是學習，現在除了

學習之餘，都想留低一些作品和榜樣給下一代。」

張艾嘉稱與Gigi自《心動》電影結緣，之後

一直有保持聯絡，說：「現在做華人演員

不容易，所以我好關心跟我合作過的演員，也歡迎他們向我問意見。」

感激石天提攜

至於工作方面，張艾嘉表示

農曆年後會參與新導演的電

影，劇本也寫得不錯，笑言

以她這樣的

年紀仍有機會做到好角

色。



●鍾南山教授透過錄像短片分享他獲授博士的感受。

另外，張艾嘉早前與好友林青霞、施南生、麥嘉、泰迪羅賓、黃百鳴與曾志偉等「新藝城」好友聚會懷緬故友石天，她說：「雖然我們這班新藝城一齊時間不長，但團結精神現在少見，所以我們彼此感情好深，尤其是石天，如果不是他找我演警察角色，我都未必有機會發展香港市場，所以對他特別有感情，他的離開我心裏好唔捨得。」

鍾南山教授則透過錄像短片分享他獲授博士的感受，最為大眾所熟悉的是每當疫情來臨，健康和生命受到威脅時，他就挺身而出，幫助國家有效及時控制疫情，令感染的病例大幅減少，著名例子是2003年的非典型肺炎及2019年的新型冠狀病毒。

●張艾嘉到嶺南大學出席「榮譽博士頒授典禮」。



鄭嘉穎 陳凱琳夫妻檔 亮相直播節目講環保

香港文匯報訊（記者 阿祖）陳凱琳（Grace）與老公鄭嘉穎前晚破天荒一同現身為直播間節目「綠色家居 e-Chatroom」擔任星級綠色嘉賓，分享綠色家居和建築等新興環保話題，探討如何成為綠色「置業專家」的心得。

直播上，Grace 與嘉穎大方分享夫婦二人平日如何從生活習慣上身體力行支持環保。Grace 表示自己喜歡在家栽種可食用植物，除了可直接作食材之外，亦可用作

布置家居之用。而出名好爸爸的嘉穎為了能與家中兩名幼子製造更多親子時光，不時上網找尋不同環保手作與兒子一起動手做，坐在身旁的 Grace 亦連忙點頭表示認

同，認為環保都可以十分好玩和別具創意。除此之外，身教對夫婦二人都十分重要，因為他們認為環保意識要從小教導下一代，才能融入生活成為可持之以恒的習慣。

Grace 和嘉穎也藉機向香港綠色建築議會執行董事陳永康博士這位專家取經，從中得知綠

色建築可在裝修上選用環保塗料，對環境產生較少污染，或者可在家中安裝太陽能板善用再生能源，至於家居環保貼士，包括選用貼有「第一級」能源標籤的家電及盡量少開冷氣暖氣，多以天然資源作能源

用。聽罷 Grace 與嘉穎紛紛表示「學到嘢」，笑言未來連水費電費都可節省不少呢！二人均表示綠色建築與大家的生活息息相關，鼓勵觀眾將來置業時都要考慮綠色建築的因素。



●陳凱琳和嘉穎藉機向專家取經。

體驗失明恐懼 湯怡戲中受虐難抽離

香港文匯報訊 英皇電影《致命24小時》，由葉念琛執導，湯怡（Kathy）、吳卓羲、何珮瑜、林盛斌（阿Bob）等主演，香港已定於明年1月6號公映，Kathy在《致命24小時》有突破性演繹，除了為飾演失明人士進行連串的前期準備工夫，更慘遭百般凌虐，為求入戲不斷爆喊，Kathy猶有餘悸：「令我產生好大陰影！」

自前導海報驚世曝光，湯怡於《致命24小時》慘被凌虐的突破造型即成網民熱話，戲中Kathy所演的阿寶，不但周旋於「致命老公」楊耀華（吳卓羲飾）及「復仇喪男」鄭文迪之間，更首度演繹盲女角色，

Kathy為求演得傳神，特別進行連串前期準備工夫，她坦言雖有難度，但感覺相當充實：「我特別

去到一些盲人中心做資料搜集，在那裏令我了解失明人士在生活中怎樣處理日常事務，例如用手機、煮食、照顧自己日常生活等等。」Kathy更試過蒙着雙眼以親身體驗失明人士的真實狀況，「原來人突然失去視力，的確會產生一種恐懼感，連平日做慣做熟的煮飯、剷魚，當你看不到的時候，真的會覺得特別恐懼。我覺得今次演出最大的挑戰，是因為我演失明人士，演戲時與對手完全沒有眼神交流，我不能用雙眼來感受對方交戲，但這樣也有個好處，其實我很易發笑，沒有眼神交流反而少了好多NG！」

收工後心情未平復爆喊

葉念琛導演向來擅長炮製愛情片，層出不窮的金句被屢屢傳誦，今次《致命24小時》的女主角名字雖然是阿寶，但竟是意想不到的驚悚片，收到劇本的一刻，Kathy的感覺既興奮又緊張，並生出一個古怪奇想：「我第一件事就是想，我的『驚嚇』表情，是否要好多元化、好足夠才可以？」可是，當電影正式開

機，Kathy再沒心情開玩笑，每日情緒猶如坐過山車上落極大：「拍攝期間，我的情緒一日比一日緊張，因為初段的戲份比較輕鬆，跟卓羲演兩公婆很甜蜜，但當拍到與燉哥（潘燉良）的戲，就變得好激！坦白說，那間屋確實令我產生好大陰影，燉哥要虐待我、打我、拉我、扯頭髮，甚至將我打到由梳化跌落地下，即使導演喊cut，我都未能及時控制情緒，收工後回到家裏，整個個人仍是沉了下去，有時更不由自主地哭個不停，要靜坐一邊深呼吸，慢慢令自己冷靜。」



●湯怡飾演失明人士。

首挑戰演音樂劇 李思捷繼續扮嚟

香港文匯報訊（記者 阿祖）原創音樂劇《再見亦是朋友》將於明年2月公演兩場，三位主角李思捷、曾航生及何婉盈昨日一同出席記者會。同是首度演音樂劇，三位均感到很有挑戰性，一向是扮嚟高手的李思捷會在劇中穿梭出場，扮演超過10位上世紀八九十年代的歌星，包括鄭少秋、蔡楓華及四大天王等：「到時會配合要扮歌星的造型，又唱又跳，好似扮秋官（鄭少秋），就要瀟灑一點，扮城城（郭富城）當然要跳躍勁舞，好在現在還拉到筋！」

曾航生與何婉盈在音樂劇中，負責談情說愛，但最後分道揚鑣，故僅限於「神交」，曾航生表示思捷負責搞笑，他跟何婉盈則有很深的情懷作對比，觀眾看到最尾應該會眼濕濕，算是笑中有淚；何婉盈指全劇約共唱30首歌，大部分都是八九十年代的歌曲。

●左起：李思捷、何婉盈及曾航生同是首度演音樂劇。

劉嘉玲56歲生日 梁朝偉罕有放閃

香港文匯報訊 前日是劉嘉玲的56歲生日，近年定居上海的她在當地舉行盛大生日派對，老公梁朝偉在官方IG上載派對視照，並留言祝嘉玲生日快樂！壽星女穿上海黑色超低胸晚裝盡顯美好身段，並佩戴紅寶鑽石項鏈，靚壓全場。除有偉仔相伴身邊，嘉玲的媽咪、弟弟及弟婦也有到場，而移居上海的楊千嬅亦專誠到賀。



網上圖片